



# 宁波日报

2016年7月18日 星期一  
农历丙申年六月十五 十九大暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴到多云有阵雨或雷雨;东南风3级;32℃-26℃  
明天多云,午后部分地区雷阵雨;偏南风3-4级  
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

## 有权必有责 有责要担当 失责必追究 《中国共产党问责条例》印发

据新华社北京7月17日电 近日,中共中央印发了《中国共产党问责条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。通知指出,党的十八大以来,党中央坚持党要管党、从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,开创了党的建设新局面。习近平总书记反复强调,有权必有责、有责要担当、失责必追究。党中央紧紧抓住落实主体责任这个“牛鼻子”,把问责作为从严治党利器,先后对一批在党的建设和党的事业中失职失责典型问题严

肃问责,强化问责成为管党治党、治国理政的鲜明特色。为规范和强化党的问责工作,党中央决定制定《中国共产党问责条例》(以下简称《条例》)。《条例》以党章为根本遵循,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,聚焦全面从严治党,突出管党治党政治责任,着力解决一些党组织和党的领导干部党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛、不担当、不负责等突出问

题,体现了党的十八大以来管党治党理论和实践创新成果,是全面从严治党重要的制度遵循,对于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,实现党的历史使命,具有十分重要的意义。通知强调,各级党组织和党的领导干部要深刻领会党中央意图,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,把管党治党的责任担当起来。要密切联系实际,把自己摆

进去,以身作则、以上率下,敢于较真碰硬、层层传导压力,让失责必问、问责必严成为常态。要言出纪随,抓住典型问题,勇于铁面问责,发挥震慑警示效应,唤醒责任意识,激发担当精神。通知要求,各级党委(党组)、纪委(纪检组)要适时对《条例》实施情况进行专项检查,确保各项规定落到实处。各地区各部门在执行《条例》过程中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。《中国共产党问责条例》全文见第13版)

## 融入港口经济圈 打造航空大枢纽 宁波空港客货运“飞”得更高远

治国理政新实践  
加快发展谋新篇

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光)游客从东海之滨飞抵匈牙利首都布达佩斯,饱览中东欧风光;宁波及周边地区货物通过全货机航线,直达欧洲最大港口城市荷兰阿姆斯特丹……今年上半年,宁波空港深度融入“港口经济圈”,客货运输业务“飞”得更高更远。

围绕打造国际卫生港和争取国家级临港经济示范区建设两大任务,今年宁波空港全面打响客货运输发展“攻坚战”。最新数据显示,今年上半年,栎社国际机场飞机起降逾3万架次,完成旅客运输375.2万人次,完成货邮吞吐4.6万吨,同比分别增长11.7%、11.5%和29.2%,货邮吞吐量增幅居全省首位。从本月1日起,国内最大的低成本航空公司春秋航空开通宁波直飞曼谷定班航线,这是该公司继日本名古屋之后在甬开拓的第二条国际定班航线,而不久前韩国易斯达航空开通宁波至清州的定期航班,结束了两地仅有包机的历史。目前,宁波机场开通的国际及港澳台地区航线达到16条,其中日本线每周7班。在宁波机场运营的航空公司达到

44家,开通国内(含地区)、国际航线80余条,通航城市65个,已经初步形成以宁波为中心,辐射国内重要城市和东南亚地区、连接全球的空中交通网络。上半年,宁波机场进出境旅客56.8万人次,同比增长13.7%,其中国际25.2万人次,增幅达25.5%。宁波空港国际(地区)货运量呈现“井喷式”增长。上半年,国际及港澳台地区货邮吞吐量逾1.16万吨,其中国际货物4100余吨,增幅达65.8%,创五年来新高。今年3月份以来,宁波空港先后引进友和道通航空、扬子江快运航空、中国货运航空等货运航空公司,开通宁波到达卡、大阪、阿姆斯特丹全货机航线。其中,宁波至达卡的定期航班载货容量达102.9吨,创下宁波空港全货机单班货量的最高纪录;宁波至大阪航线每周五班,是国内首条跨境电商直达专线;宁波至阿姆斯特丹是宁波机场开通的首条洲际全货机航线。截至目前,宁波空港全货机航线达到10条,其中国际(地区)航线5条。在航线拓展的同时,部分货运航班的机型也得到升级。顺丰公司将宁波至台北全货机机型升级为“大块头”B757,每班“肚量”平均提升15吨。此外,客机腹舱业务进一步开拓,年初以来通过客机腹舱完成货邮吞吐量近3万吨,同比增长超15%。

## 劈波斩浪向深蓝 ——海警33102舰纪事

本报记者 史伟刚 厉晓杭  
北仑记者站 金旭孟  
通讯员 吴张军

与惊涛骇浪为伍,与斑斓星空相伴。汽笛声响彻甬江畔,又一次,海警33102舰踏上新的征程。备勤备航、出海巡航、胜利归来……这样的场景,对海警33102舰的官兵们而言,是寻常故事。伴随着日出日落,早已波澜不惊。无数次,他们走向深蓝,满载战斗激情。无数次,他们向死而生,无声无息奉献。“召之即来,来之能战,战之必胜。”无论是赴远海维权,还是近在当地执法,海警33102舰全体官兵始终保持最佳战斗状态,用实际行动演绎“海警人”的精彩。2011年7月入编,服役5年,海警33102舰圆满完成多项重大维权巡航任务,连续3年被评为全省基层建设先进单位,连续5年被评为先进党支部,荣立集体二等功一次,3名同志荣立个人二等功,23名同志荣立个人三等功,70余人次受到上级嘉奖。荣誉和勋章的背后,是33102舰上50余名无私无畏的年轻官兵。他们用热血青春,诠释民族大义;用挺拔脊梁,书写壮阔人生。

### 远海维权靠胆量拼技能——舰船就是他的家

东海之滨、甬江南岸,驻扎着一支特殊的队伍——驻守在北仑小港的浙江海警第二支队,这支队伍担负着2.88万平方公里海域、



33102舰官兵在进行系水鼓训练。

(黄中杰 摄)

4000多公里海岸线和1780个岛屿、140余个航门水道的执法执勤和巡逻任务,包含绍兴、嘉兴、宁波、舟山等区域。海警33102舰是海警第二支队一艘拥有光荣传统的舰艇。舰长60余米、宽9米,满载排水量650吨,是宁波市第一艘600吨级海警执法船,成为浙江海警执法维权的主力军。“我们这里都是80后、90后,最小的只有17岁,但很多已经是老兵了。”80后舰长胡海建毕业于浙江海警学院舰艇指挥专业,已服

役17年。脸庞黝黑、身形挺拔,比起同龄人,他身上有着更为沉稳果决的气质。“50余名官兵吃住都在舰上,不出海时,就在码头边学习和训练。”机电班长陈曦算是“元老级”的战士,2009年舰船组建之时就在舰上。“我一直和33102舰在一起,这里就是我的家。”奔赴远海执行维权护航任务,异常艰险。连续三年,33102舰赴远海维权。历经235个日日夜夜,总航程24530海里,航时3700多小时。最

长的一次在去年7月,在海上航行了102天。在舰艇上工作不比在陆地,条件十分艰苦。如果碰上大风浪,很多官兵会出现“吃不下、睡不着、站不住、吐不出”的晕船反应,眼前就是一个旋转的世界。“风吹雨打、骄阳炙烤、物资短缺,都是家常便饭,最可怕的或许还是未知。你永远不知道下一秒会发生什么。”胡海建说,去年,33102舰在执行任务途中,在湛江遇上1949年以来十月登陆广东最强的台风“彩虹”。【下转第6版】

## 今日推荐

### 税务大数据能否擦掉“流动牛皮癣”

第6版

### 湖北神农架申遗成功

中国“世遗”项目总数达到50个

第7版

### 我维和部队为两烈士举行追悼会

军委后勤保障部首次派专机接两名重伤员回国治疗

第14版

## 斑马线执法首月回头看——斑马线渐成“文明线”

文明有礼 整洁有序  
——迎接G20,人人讲文明——

本报记者 王晓峰 张昊

“礼让斑马线”在甬城不只是一句口号。作为深化文明城市创建、迎接G20峰会的重要举措,市文明办今年会同有关部门大力开展“文明出行”系列活动,上月16日起,全市各地开始对斑马线前不礼让的违法行为动真格,多部门合力引导、共同推进“文明出行”。这一行动刚“满月”,记者在街头采访发现,越来越多的驾驶员开始自觉礼让行人,宁波的斑马线正逐渐成为“文明线”。

### 样板路斑马线让行率达六成

今年以来,我市大力实施“文明有礼 整洁有序——做文明有

礼宁波人”公民文明素质提升工程,“文明出行”是五大系列活动之一。市文明办会同有关部门结合宁波特色而设计的“文明出行”主题宣传、“礼让斑马线”执法整治、“出租车公交车斑马线上见文明”、“文明出行·干部带头”、“礼让斑马线·公务用车示范”、“工程车文明出行”、“地铁行文明行”系列主题活动、“文明过马路”等8个子项目活动拉开序幕。上月16日,我市举行了“文明出行”现场推进活动,围绕“礼让斑马线”和“文明过马路”两大重点,宣传教育和集中整治双管齐下,市直机关工委、住建、城管、交通、机关事务管理、轨道交通、新闻媒体等多部门齐抓共管,形成了协同配合的良好局面。

为了确保“机动车礼让斑马线”落到实处,交警部门启用一批电子警察,专门用来监督不文明交通行为,查处活动开展一个月来,全市电子警察抓拍此类交通违法行为2401起,现场查处587起;同时清理了不合理斑马线354条,积

极完善斑马线周边设施。交警、城管等部门还大力开展文明出行宣传。在事故、违法处理等服务窗口开辟宣传阵地,通过播放交通事故视频、分发宣传资料、张贴宣传标语、摆放宣传板等方式,提醒和教育广大驾驶人自觉礼让斑马线,并走进工程车公司、出租车公司、机关单位、社区等,一个月全市共发放宣传资料约25万份。“如今,全市机动车在斑马线前守法让行意识有了大幅度提升。”市公安局交通警察局相关负责人表示,据对样板路电子警察监控固定时间段过车记录统计,全市样板路斑马线机动车守法让行率达到了60%。【下转第4版】

## 宁波物流枢纽港获国家级“示范物流园区”称号

本报讯(记者余建文 通讯员王堯乔)日前,在长沙召开的2016年全国物流园工作年会上,宁波(镇海)大宗货物海铁联运物流枢纽港荣获首批国家级“示范物流园区”称号,成为宁波市唯一获此“国字号”殊荣的园区。

国家级“示范物流园区”由国家发改委、国土资源部、住房和城乡建设部联合评审。到2020年前后,全国将分批评定100家左右基础设施先进、运营效率显著、社会贡献突出的示范物流园区。此次,三部委评审组从全国近万家申报单位中层层筛选,首批共评出29家,物流枢纽港为浙江省获评的三家之一。成立于2007年秋的宁波(镇海)大宗货物海铁联运物流枢纽港是我市加快推进海铁联运的一个重点项目,也是“中提

升”十大功能区块之一,总面积9.5平方公里,区域内的镇海港区是宁波-舟山港的重要组成部分,拥有全国最大的3座5万吨级液体化工码头和252座液体品储运罐,形成了液化品、煤炭、再生金属、粮食、木材、钢材等六大生产资料专业市场为主体的临港特色产业。去年底,区域内的宁波镇海保税物流中心成为国内目前唯一的以液化品为主的保税物流中心。至2015年底,区域总体税收达3.1亿元,其中大宗生产资料交易中心完成税收1.08亿元。物流枢纽港管委会相关负责人表示,园区将继续积极先行先试,构建大宗商品交易平台、海陆联动集疏运网络、金融和信息支撑系统“三位一体”港航物流服务体系。日前,园区内城市物流孵化区一期项目已开工。

## 大树“党建+”跑出发展加速度 上半年完成财政总收入59.64亿元 同比增长4.4%

本报讯(记者冯璋 通讯员刘勇 宣浩峰)由于自来水水压不足,福基石化丙烷资源综合利用项目循环水开车管线清洗多次仍不合格。3天时间,大树经发局、工程公司和福基石化党员干部创新方法,加班加点,完成大工业供水支管线管线的贯通、通电、计量和通水,上月底该项目如期投运。

这是大树加强党建工作与重大项目联动,推动区域经济发展的生动实践。日前,记者从大树开发区基层党建推进会上获悉,近几年,大树通过“党建+重大项目”“党建+产业发展”“党建+社会治理”“党建+群众文化”“党建+美丽家园”,激发党员队伍活力,破解发展难题,大树区域经济社会发展跑出了加速度。

数据显示,大树经济运行稳中向好。今年上半年地区生产总值预计同比增长8%,增速比一

季度提高3.6个百分点;完成财政总收入59.64亿元,同比增长4.4%;工业总产值223.2亿元,同比增长5.6%。重大项目是大树开发建设的“生命线”。大树开发区党工委和各基层党组织坚持“项目建设到哪里,党组织就覆盖到哪里”,通过承诺带动、示范带动、考核推动等方式,两年时间,推动完成城北片1.2平方公里土地拆迁,总投资200亿元的一批重大产业项目今年“七一”前后相继投产。为促进企业集群集聚发展,大树开发区党工委探索“集聚化”党建模式,以党建带动产能对接、技术对接、人才对接。如万华工业园开展“同业党建联盟”建设,把园内循环产业链企业的党员整合在一起,划分设置不同功能的企业党支部,推动园区企业党组织由“单独”组建向“组团”发展,实现党组织设置与上下游产业联动的深度融合。【相关报道见第5版】

2016宁波购物节  
距开幕还有4天  
2016年7月22日-8月7日